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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO PREVI-RIO
ATA SUMÁRIA DA 187ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

 
1. DATA, HORA E LOCAL: Em 17 de outubro de 2023, às 15h, realizada em ambiente híbrido (virtual 
+ presencial) pela plataforma "Zoom".
 
2. ORDEM DO DIA:
 
1. Aprovação da Ata da 186ª. Sessão Ordinária;
2. Sistemática da política de investimentos e plano de aplicação de recursos no FUNPREVI;
3. Sistemática do plano de aplicação de recursos no PREVI-RIO;
4. Assuntos Gerais.
 
3. DELIBERAÇÕES: A sessão foi presidida pelo Presidente do Conselho, neste ato representado 
pelo seu suplente, Dr. Fernando dos S. Dionísio. Aberta a sessão pela conselheira Fernanda Nunes 
Leiroz, foi apresentada aos presentes a ordem do dia. Passado ao item 1 da pauta, foi submetida à 
votação a ata da 186ª. sessão do CAD, a qual foi aprovada pela maioria dos presentes, com as 
ressalvas feitas pelos Conselheiros Ulysses que teceu críticas quanto ao não acolhimento das suas 
sugestões de alteração no texto da ata, razão pela qual vota contra. Pela conselheira Fernanda foi 
dito que a ata foi elaborada contemplando eventuais ajustes, observada a sua pertinência quanto ao 
formato da reunião, pertinência temática e demais elementos técnicos que observem o Princípio da 
Igualdade entre todos os seus participantes. Pelo conselheiro Badaue foi consignado que o prazo é 
curto para que os conselheiros possam se manifestar a respeito. Passado ao item 2 da pauta, foi 
convidado o Diretor de Investimentos Fábio Lopes, que passou a apresentar por meio de slides todo 
o conteúdo informativo necessário sobre a política de investimentos. O convidado ressaltou a 
importância do estudo amplo do material informativo anteriormente enviado, bem como atentassem 
para as explicações declinadas naquele momento, tendo em vista que se tratava de material 
informativo necessário para o melhor aproveitamento do debate e votação da sessão posterior, a ser 
realizada em novembro. Dada a palavra aos presentes, pelo conselheiro Ulysses foi dito que 
parabenizava o convidado pela apresentação e pela política de investimentos eficaz. Por outro lado, 
sugere que sejam perseguidas metas para o patrimônio imobilizado, que os relatórios passem a 
demonstrar, também, a rentabilidade do patrimônio imobilizado e que fosse acrescentada uma 
coluna de rentabilidade dos últimos 12 meses. Pelo convidado Fábio foi esclarecido que a política de 
investimentos engloba tanto os ativos mobiliários, quanto os ativos imobiliários. Esclarece ainda que 
o relatório do site é de ativos mobiliários, mas que os alugueis dos imóveis estão demonstrados no 
fluxo de caixa. Pela Conselheira Izabel foi dito que seria importante a dilação do prazo para o envio 
das respostas da análise técnica. Indaga ainda que sobre a projeção destas informações na LOA, 
como ficaria a política de investimentos para a carta de crédito, e o diálogo da política de 
investimentos com o déficit atuarial. Pelo convidado foi respondido que quanto à projeção, esta já foi 
apresentada oportunamente. No que concerne à carta de crédito, esta não pode ser contemplada no 
âmbito do FUNPREVI porque há vedação legal expressa neste sentido, mas quanto ao PREVI-RIO 
seria viável, desde que houvesse recursos no Instituto, sendo certo que não é esta a realidade do 
Instituto no momento. Passado ao item assuntos gerais, o Conselheiro Ulysses reitera o pedido de 
respostas aos seus requerimentos anteriormente declinados nas sessões. Pelo Conselheiro Leandro 
foi consignado o seu voto de aprovação à ata da 186ª. sessão, bem como o seu pedido de desculpas 
pelo atraso. Nada mais sendo acrescido, a sessão foi encerrada às 16:25h.
 



4. RELAÇÃO DOS CONSELHEIROS PRESENTES: Fernando dos S. Dionísio - Suplente do Prefeito; 
Fernanda Nunes Leiroz, suplente da conselheira Melissa Garrido Cabral - Presidente do PREVI-RIO; 
Dr. André Tostes - Suplente do Procurador Geral do Município; Carlos Evandro Viegas - Suplente do 
Secretário Municipal de Fazenda; Roberta de O. Guimarães - Subsecretária de Gente e Gestão 
Compartilhada da Secretaria de Fazenda e Planejamento; Leandro Ribeiro Campos - 1o. Eleito; 
Izabel Cristina Gomes da Costa Paolino- 2º Eleito Ulysses Fernando Freitas da Silva - 3º Eleito; 
Adriano Badaue - 4ºEleito.


